

23. În situația în care este necesar de majorat capacitatea rețelei existente de distribuție a gazelor naturale pentru racordarea instalațiilor de gaze naturale ale potențialilor consumatori finali, care au apărut în urma implementării planurilor urbanistice sau a planurilor de amenajare a teritoriului respectiv, sau din cauza majorării capacității instalațiilor de gaze naturale ale consumatorilor finali existenți, operatorul rețelei de distribuție este obligat să întreprindă măsurile necesare pentru majorarea capacității rețelei existente de distribuție a gazelor naturale. De asemenea, în acest caz, operatorul rețelei de distribuție este obligat să ofere solicitanților informații pertinente despre măsurile necesare extinderii rețelei de distribuție a gazelor naturale și despre termenele concrete de realizare a extinderii.

24. Cheltuielile justificate pentru majorarea capacității rețelei existente de distribuție a gazelor naturale se includ în tariful la serviciul de distribuție a gazelor naturale, prin cheltuieli de amortizare și rentabilitate a investițiilor și numai dacă majorarea capacității s-a efectuat cu respectarea planului de investiții aprobat de Agenție. Rata de rentabilitate a capitalului investit în majorarea capacității rețelei existente de distribuție a gazelor naturale se stabilește în conformitate cu prevederile articolului 53 din Legea cu privire la gazele naturale.

### Secțiunea 3 DISPOZIȚII FINALE

25. În cazul necesității extinderii rețelei de distribuție a gazelor naturale în scopul racordării blocurilor de locuit la rețeaua de distribuție a gazelor naturale, extinderea rețelei de distribuție a gazelor naturale se efectuează de către operatorul rețelei de distribuție până la prima flanșă din aval de armatura de separare, lângă blocul locativ.

26. În cazul în care solicitanții, potențialii consumatori finali se adresează la operatorul rețelei de distribuție pentru eliberarea avizelor de racordare și operatorul rețelei de distribuție stabilește că în scopul racordării instalațiilor

de gaze naturale ale solicitanților este necesar de extins rețeaua de distribuție a gazelor naturale prin construcția rețelei noi de distribuție a gazelor naturale sau a porțiunii de rețea de distribuție a gazelor naturale ori prin majorarea capacității rețelei existente de distribuție a gazelor naturale, operatorul rețelei de distribuție este obligat să informeze solicitanții, potențialii consumatori finali despre măsurile ce trebuie întreprinse în scopul extinderii rețelei de distribuție a gazelor naturale.

27. Procedura de extindere a rețelei de distribuție a gazelor naturale nu se aplică:

a) în cazul dezvoltării zonelor de vile în intravilanul sau extravilanul municipiilor, orașelor, satelor, comunelor;

b) în cazul în care în autorizația de construcție, eliberată de autoritatea competentă a administrației publice locale, se prevede extinderea rețelei de distribuție a gazelor naturale din contul beneficiarului construcției.

28. În cazurile prevăzute la pct. 27 din prezentul Regulament, proiectarea, construcția, recepția, admiterea în exploatare a rețelei noi de distribuție a gazelor naturale sau porțiunii de rețea de distribuție a gazelor naturale se efectuează din contul deținătorilor de vile sau din contul beneficiarilor construcțiilor. Proiectarea, construcția, recepția, admiterea în exploatare a rețelei noi de distribuție a gazelor naturale sau a porțiunii de rețea de distribuție a gazelor naturale se efectuează în conformitate cu prevederile Regulamentului de recepție a construcțiilor și instalațiilor aferente, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 285 din 23 mai 1996 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1996, nr. 42-44, art. 349). Admiterea în exploatare a rețelei noi de distribuție a gazelor naturale sau a porțiunii de rețea de distribuție a gazelor naturale se va efectua de către Organul statal de supraveghere tehnică în conformitate cu prevederile legii.

## Acte ale Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală

Aprob  
 Director General AGEPI  
 Lilia BOLOCAN

60

### DECIZIE

privind avizarea Asociației Naționale pentru Protecția Creației Intelectuale

\*\*\*

Comisia de avizare a organizațiilor de gestiune colectivă a drepturilor patrimoniale de autor și/sau conexe a Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală,

acționând în temeiul art.48 al Legii nr.139 din 2 iulie 2010 privind dreptul de autor și drepturile conexe,

examinând cererea nr.2158 din 29 septembrie 2011 a Asociației Naționale pentru Protecția Creației Intelectuale,

DECIDE:

PREȘEDINTELE COMISIEI  
 AGENȚIEI DE STAT PENTRU  
 PROPRIETATEA INTELECTUALĂ

Nr. 1/57. Chișinău, 12 ianuarie 2012.

Ion ȚIGANĂȘ

1. Se avizează Asociația Națională pentru Protecția Creației Intelectuale (ANPCI) în calitate de organizație de gestiune colectivă pentru următoarele categorii de drepturi – de autor și conexe și pentru următoarele categorii de titulari – autori, interpreți, producători, organizații de difuziune. Gestiunea drepturilor de către ANPCI se va realiza pentru titularii de drepturi membri ai acestei organizații.

2. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.